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GEOMETRICKA POSLOUPNOST

{2,4,8, 16, ...} —jedna se o geometrickou posloupnost,
podil kazdého nésledujiciho a predchazejiciho ¢lenu je shodny a
je to konkrétné Cislo 2, kvocient je tedy 2

DEFINICE GEOMETRICKE POSLOUPNOSTI

Posloupnost se nazyva geometricka, jestlize existuje redlné
¢islo Q riizné od nuly takové, Ze pro vSechna celé kladn4 ¢isla N
plati: an+1 = ap*(, kde Q je kvocient geometrické
posloupnosti.

Geometricka posloupnost je jednoznacné urc¢ena prvnim
¢lenem a kvocientem.

Geometricka posloupnost je rostouci, kdyz 8;>0 a ¢>1
nebo kdyz je a1<0 a 0<g<1.

Geometricka posloupnost je klesajici, kdyz 8;<0 a ¢>1
nebo kdyz je al>0 a 0<g<1.

VLASTNOSTI GEOMETRICKE POSLOUPNOSTI

Libovolny ¢len geometrické posloupnosti s vyjimkou
prvniho a posledniho lze urcit jako geometricky pramér
ptedchazejiciho a nasledujiciho ¢lenu.

Ap =/ Qp-1 * Qi
Vzorce pro pocitani s geometrickou posloupnosti:
— -1
ah=a1*q

as=a*q”
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S, = n*a, _soucet prvnich n ¢lent je-li g = 1.

sn = a1:*((q"-1)/(g-1)... soudet prvnich n ¢&lent, pokud je
q# 1.

RESENE PRIKLADY NA GEOMETRICKOU
POSLOUPNOST

Piiklad &.1.:

vypocitejte clen geometrické posloupnosti ag jestlize
znate €lena; =5aq=9.
Reseni:
Pro vypocet vyuzijeme vzorec uvedeny v piedchozim textu:
a,=a, *q"
Qg=a * 96_1
a=5*9"
as = 5 * 59049 = 295245
Odpovéd’: Clen geometrické posloupnosti ag = 295245,

Priklady:

1. Vypiste prvnich 6 clenit geometrické posloupnosti, jestlize
vime, Zed; =3 a(q = 2
Reseni: 3; 6; 12; 24; 48, 96;

2. Vypocitejte kvocient geometrické posloupnosti, jestlize
zndte clenya, =5aa, =45
Reseni: q=3

3. Vdané geometrické posloupnosti vypocitejte soucet
prvnich deseti clenii, je-li dano a;=5, Q=1/2(Vysledek
zaokrouhlete na dvé desetinna mista)
Reseni: $10=9,99



